

Dar od těžařů pomůže obyvatelům v oblastech postižených povodněmi

OSTRAVA – Velká voda se nevyhnula minulý měsíc ani lokalitám spojeným v minulosti s těžbou uhlí či dodnes obývaným horníky. I do nich poputuje část prostředků věnovaných OKD prostřednictvím firemní nadace dvěma neziskovým organizacím: ADRA a Diecézní charita ostravsko-opavská (DCHOO).

„Už jsou to čtyři týdny, co Česko a střední Evropu zasáhly ničivé povodně, které mnoha rodinám obrátily život vzhůru nohama. S organizací ADRA Česká republika jsme byli u pomoci od samého začátku a naše činnost stále intenzivně pokračuje. Společně pomáháme tisícům lidí, kteří v důsledku ničivých povodní ztratili nejen svůj majetek, ale i klid a bezpečí a mnoho sil,“ vzkázala Renáta Benešová Chlebková za humanitární organizaci ADRA.

Ta nejprve poskytovala materiální podporu: lopaty, košťata, pracovní oblečení, gumáky, dezinfekční prostředky, trvanlivé potraviny a další. „To vše bylo potřeba rychle dodat lidem, které zasáhly zářijové povodně. Materiální pomoc v těchto dnech ale pomalu končí. Neorganizovali jsme drobné materiální sbírky, protože z hlediska logistiky bývá při mimořádných událostech mnohem efektivnější a v závěru i levnější zajistit materiální pomoc ve velkých



Tak to vypadalo na okraji centra Nového Bohumína.

objemech ve spolupráci s firemními partnery,“ popsala Benešová Chlebková s tím, že jen v této oblasti vynaložila ADRA více než 3 miliony korun.

Dobrovolníci dorazili do Česka dokonce z Ameriky

Na scéně se objevili i dobrovolníci, a to nejen z tuzemska. „Viděl jsem v médiích, co se žene na Česko

a že předpověď není dobrá, tak jsem chtěl pomoci. Koupil jsem si letenku, přiletěl do Prahy, odjel do Teplic, kde pomoc nebyla potřeba, pak do Ostravy a pak jsem již s Adrou pomáhal v Krnově, kde to bylo hodně potřeba,“ říkal dobrovolník Ezra pocházející z USA. Další přijížděli do Moravskoslezského kraje ze západních Čech, jižní Moravy, Německa či Francie.



Po opadnutí vody mezi Šunychlem a Kopytovem.



Boj s velkou vodou probíhal i v Ostravě-Svinově.

„Dobrovolníci jsou silná stránka naší organizace, koordinovali jsme jich při odstraňování povodní nejvíce ze všech. Veliké poděkování patří úžasným 2 137 dobrovolníkům a dobrovolnicím, kteří se s námi zapojili do pomoci, nebáli se být pro druhé v bahně a špíně, když to bylo třeba. Mnozí prováděli odborný monitoring zasažených domácností,“ uvedla zástupkyně ADRA.

„Za život jsem dvakrát brečel. Jednou, když mi zemřela maminka, a teď po těch povodních. Nám se voda našťásti nedostala přímo do bytu a měli jsme zatopené jen chodby a sklep, ale byla to hrůza. Všude jsme měli plno bahna. My bychom to sami nezvládli, děkují organizaci ADRA, že nám pomohla. Strašně moc jsem za to vděčný. I manželka. Nemám slovo,“ svěřil se Vojtěch Vysekál z Krnova po opadnutí vody. Právě takovým lidem se od organizace ADRA dostalo i psychosociální pomoci. „V té pokračujeme dále díky speciálně vyškolenému týmu. A právě takové příběhy nás motivují stát po boku potřebných,“ konstatovala Benešová Chlebková.

Prostředky z NOKD rozdělí až ve druhé a třetí vlně

A pak přišly finanční dary včetně toho z OKD přes Nadaci OKD. „Díky štěrnosti našich dárců se nám dosud podařilo vybrat přes 53 milionů korun. To znamená, že jsme schopni zasaženým rodinám alespoň dílem přispět na návrat k běžnému životu. V první vlně pomoci tyto peníze použijeme na podporu zhruba 900 domácností, které měly zatopený obytný prostor. Každá domácnost obdrží příspěvek ve výši 50 tisíc korun,“ přiblížila Benešová Chlebková.

Konkrétně zmínila, že finance by měly doputovat vyplaveným i v Horní Suché, Petrovicích u Karviné, Těrlicku, Albrechticích u Českého Těšína, Pudlově, Vrbici, Starém i Novém Bohumíně, ostravských obvodech Poruba, Třebovice či Svinov. „Nadace OKD podpoří finanční pomoc postiženým ve druhé

a třetí finanční vlně. Jedná se i o dlouhodobou pomoc zasaženým domácnostem. Druhá vlna bude individualizovaná dle rozsahu zasažení domácností i dle výše finanční podpory. Bude probíhat do konce roku. Třetí vlna proběhne na jaře podle poškození domů po zimních měsících následkem mrazu a vlhkosti,“ dodala Benešová Chlebková.

Neziskovky se dohodly na plošné finanční podpoře

Církevní neziskovka DCHOO se stala od začátku povodňové katastrofy součástí panelu sdružujícího podobné organizace v Moravskoslezském kraji, složky Integrovaného záchranného systému a zástupce samospráv měst a obcí. „Dostali jsme přiděleny oblasti, kde působíme. V našem případě je to pomoc na Bohumínsku v částech Šunychl, Kopytov, Skřečoch a Nová Ves, na Ostravsku v částech Koblov, Antošovice a Přívovz, na Krnovsku v Holčovicích, Hynčicích, Hejnově, Dívčím Hradě, Městě Albrechticích, Opavici, Linhartovech, Bohušově a Slezských Rudolticích a také v části Karvinska a Karviné-Loukách. Dodatečně jsme přiřadili také Rychvald, Petřkovice, Hošťálkovice, Vysokou a Třemešnou,“ informovala její mluvčí Sylva Lejsková.

Charitní pracovníci ve vyčleněných lokalitách započali s monitorováním škod po záplavách v nejvíce zasažených domácnostech. „Jednotlivě je obcházíme a sepisujeme s nimi sociální šetření, na jehož základě je dále přidělena finanční pomoc,“ vysvětlila Lejsková. Také připomněla, že humanitární organizace se dohodly na společné a plošné finanční pomoci domácnostem zasaženým v obytných prostorách ve výši 50 tisíc korun.

„Tyto finance již nyní postupně v námi přidělených a sledovaných oblastech na základě darovacích smluv vyplácíme. Finanční dar Nadace OKD chceme využít na pomoc s odstraňováním následků povodní pro nejhůře zasažené,“ zakončila Lejsková.

Házenkáři v dole, po vyfáření doma přešli Nové Veselí

STONAVA – Házenkáři karvinského Baníku obhajující v nové extraligové sezoně mistrovský titul a toužící zopakovat navíc double v podobě triumfu v českém poháru zjistili, jak to chodí u jednoho z hlavních partnerů – OKD. Hráči sfárali na Dole ČSM v lokalitě Sever do porubu 300 201/3 dobytého horníky hlavního předáka Romana Badury z úseku vedoucího Rostislava Riedla.

„Během této návštěvy poznali náročnou podmínku, ve kterých naši horníci pracují den co den. Pro všechny házenkáře to byla nová, neocenitelná zkušenost,“ informovala mluvčí těžařů Barbora Černá Dvořáková. Exkurzi předcházelo samozřejmě povinné bezpečnostní proškolení a převlékání do kompletních fárových oděvů, fasová-

ní helem, důlních lamp a osobních ochranných pomůcek. Házenkáře doprovodil generální ředitel Roman Sikora a ředitel provozu David Hájek.

Mezi sportovci, kteří si osobně vyzkoušeli havířské podmínky, byli Pavel Bajer (pravé křídlo), Matěj Nantl (pivot), Petr Široký (levé křídlo), Jan Užek (pivot), Odřej Skalický (levé křídlo) a Denis Harabiš (pravé křídlo). Shodli se, že zkušenost na stonavské šachtě v nich zanechala hluboký respekt k chlapům, které dobývání uhlí a ražení chodeb a další činnosti v dole živí.

„Je to mimořádně fyzicky i psychicky náročná práce! Klobouk dolů před všemi havíři, kteří každý den čelí riziku a neznámému, přičemž často obětují své zdraví,“ konstatoval baníkovský

kapitán Užek. Ten nedlouho po vyfáření vedl mančaft Karviné k vítěznému domácímu duelu proti ambicióznímu soupeři z Nového Veselí, který skončil v poměru 30:21. A toto utkání mělo i hlubší nádech, jelikož výtěžek ze vstupného zamířil na podporu lidí, které zasáhly nedávné ničivé povodně!

Baník Karviná byl po extraligovém kole odehraném v sobotu 19. října proti Talent týmu Plzeňského kraje, dramatické utkání skončilo 34:29, v tabulce první s 12 body. V listopadu se chystá v sobotu 2. doma v 18 hodin na KH Koprivnice, následující dva víkendy hraje venku v Jičíně a ve Strakonicih a na karvinské palubovce pak v sobotu 30. opět od 18 hodin přivítá SHC Maloměřice.



Exkurze karvinských házenkářů v dole.



Baníkovští hráči navštívili pracoviště Dolu ČSM-Sever.

REFRESH

Myslíme na budoucnost!

REFRESH je výzkumný projekt zaměřený na rozvoj Moravskoslezského kraje.

„Určitě Vám záleží na místě, kde žijete a pracujete. Nyní máte příležitost přispět k zlepšení života v regionu.“

Zapojení do výzkumu:

- doba realizace výzkumu na OKD: říjen 2024 - duben 2025 (do naplnění počtu účastníků)
- výzkum probíhá anonymním vyplněním dotazníku
- v čase od 11:30 do 16:00 ve vybraných dnech v týdnu
- budova centra personálních služeb, OKD/ČSM Sever

Kontaktní osoba:

Mgr. Martina Šumberová (INBOOX.CZ)
martina.sumberova@inboox.cz
+420 777 038 112

Ing. Denisa Luzarová (INBOOX.CZ)
denisa.luzarova@inboox.cz
+420 734 445 846

www.refresh.osu.cz

Spolufinancována Evropskou unií

Ministerstvo životního prostředí

OSTRAVSKÁ UNIVERZITA

Zapoj se do výzkumu
REFRESH
a získáš finanční odměnu.

500 Kč



REFRESH